fokonido

Fisica I1I1 -SEGUNDO SEMESTRE DE 2016

Profa. Sabrina B. L. Araujo - Primeira Prova, 15/09/16

Aluno:

Observacoes: (i) Respostas sem desenvolvimento
matematico nao serio consideradas, portanto, indique
de forma organizada o raciocinja e todos os célculos
usados na solugao; (ii) E proibido o uso de calculado-
ras graficas e celulares durante esta avaliagao.

(3,5) Problema 1:

Considere duas cargas pontuais: a carga 1 possui
carga positiva q; = 40uC a carga 2 possui carga nega-
tiva go = ~10uC. As cargas estao a uma distancia de
om uma da outra. Em relagdo 4 reta que passa entre
as cargas, determine:

(1,5) (a) Existe alguma posicio entre as cargas em
que 0 potencial elétrico ¢ igual g zero ( considerando
V' =0no infinito) ? Se sim, qual a distancia que isso
acontece em relacao carga 17

Uma particula com carga g3 = 60uC ¢ colocada a uma,
distancia de 4m da carga 1 (entre as duas cargas).
(1,0) (b) Qual a forga resultante gabre esta particula?

(1,0) (c) Qual a energina patencial deste sistema,
formado por 3 cargas?

(2,0)Problema 2:

O Potencial elétrico em uma, dada regido ¢ dado pela
expressao V(r) = 322 — 1, senda @ uma varigvel espa-
clal dadas em metros. Determine;

(1,0) (a) O campo elétrico em termos de 7 e dos ve-

tores unitarios 7 .7, k;
(1,0) (b) A carga dentro de um cubo de aresta 1m,
centrado na posicao (z,y,2) = (0,0, 0).

(2,0)Problema 3:

Considere um disco macigo de pajo R, Isolante, com
uma quantidade de carga q (positiva) distribuida
uniformemente. Para um ponto P situado a uma
distancia d do eixo central da disco, determine o
campo elétrico (médulo, diregédo e sentido).

(2,0)Problema 4:

Uma particula carregada com carga ¢ = —3C' é man-
tida no centro de duas cargas esférjcas nao condutoras
concéntricas de raio Ry = 10cm e Ro = 40em e cargas
q1 =4C e g3 = 2C. Para as questoes abaixo deixe g
resposta em fungao de meg:

(0,5) (a) Escreva uma expressaq para campo elétrico
citre a particula e a casca 1 (oy seja: E1(r)7 sendo
0<r<R);

(0,5) (b) Escreva uma eXpressao para campo elétrico
entre a casca 1 e 2 (ou seja: Ey(r)r sendo Ry <r«<
Ry);

(0.5) (c) Escreva uma eXpressao para campo elétrico
externo as cascas (ou seja: E3(r)7 sendo r > Ry);
(0,5) (d) Esboce o grafico E(r) x r para as situagoes
mencionadas acima.
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